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Desátý ročník Nocleženky pomohl lidem bez domova přečkat zimu v bezpečí 

Praha, 24. března 2026 – Desátý ročník kampaně Nocleženka opět ukázal, že solidarita veřejnosti 

může mít skutečný dopad na životy lidí bez domova. Díky dárcům se podařilo zakoupit 34 tisíc 

nocleženek, které lidem v nouzi zajistily noc v teple, suchu a bezpečí. Armáda spásy děkuje všem, 

kteří se do kampaně zapojili.  

„Desátý ročník Nocleženky znovu ukázal, jak silná může být solidarita veřejnosti. Každá zakoupená 

nocleženka znamená pro člověka bez domova noc v teple a bezpečí, ale často také první krok k tomu, 

aby začal svou situaci řešit,“ říká Jan František Krupa, národní ředitel sociálních služeb Armády spásy. 

Nocleženka je poukaz v hodnotě 100 Kč, který lidem v nouzi zajistí nejen přespání v noclehárně Armády 

spásy, ale také polévku s pečivem, teplý nápoj, možnost osprchování, provedení osobní hygieny a 

konzultaci se sociálním pracovníkem. 

Nocleženky jsou využívány ve všech noclehárnách Armády spásy po celé České republice – v Praze, 

Brně, Karlových Varech, Ostravě, Krnově, Opavě, Šumperku, Jirkově a Havířově; výjimečně také 

v azylových domech. V zimních měsících poskytuje Armáda spásy denně přibližně 2 500 míst k 

přenocování napříč svými sociálními službami. Pokud jsou noclehárny plné, mohou lidé využít tzv. 

„volnou židli“, která umožňuje strávit noc v teple alespoň vsedě. 

„Noclehárny jsou často prvním místem, kde lidé bez domova po dlouhé době zažijí bezpečí a klid. Právě 

tady se s nimi sociální pracovníci mohou začít bavit o jejich situaci a hledat další kroky, které jim 

pomohou dostat se zpět ke stabilnějšímu životu,“ doplňuje Šárka Bauer, ředitelka Centra sociálních 

služeb Karla Larssona Armády spásy v Praze. 

Když nocleženka pomáhá dětem prožít obyčejné radosti 

Je podzimní odpoledne a na malém stole v pokoji azylového domu leží pastelky a rozmalovaný obrázek. 

Děti paní Jany si kreslí, zatímco ona přemýšlí nad tím, jak všechno zvládnout. Vychovává je sama – její 

manžel je ve výkonu trestu a v těžké životní situaci zůstala bez podpory širší rodiny. 

Každý den se snaží dětem vytvořit bezpečný domov a co nejklidnější dětství. Není to ale jednoduché. 

Jedno z jejích dětí se potýká s hyperaktivitou, což znamená více energie, více trpělivosti a také časté 

cesty k lékařům a specialistům. Vedle běžných starostí o domácnost tak přibývají i další výdaje. 

V azylovém domě našla paní Jana se svými dětmi bezpečné místo. Díky podpoře lidí, kteří darují 

nocleženky, může tato pomoc sahat ještě dál. 

Pro paní Janu to znamená velkou úlevu. Ušetřené peníze může využít na cestování k lékařům, na léky 

pro děti nebo na věci, které by jinak byly jen těžko dosažitelné – kroužky, výlety nebo příměstské 

tábory. Někdy také na něco, co se může zdát obyčejné, ale pro děti znamená celý svět. 

„Nejvíc pro mě znamená, že dětem můžu dopřát normální dětství,“ říká paní Jana. „Díky té pomoci je 

můžu vzít na výlet nebo jim koupit dárek. Když jsem viděla, jak se o Vánocích radují z dárků pod 

stromečkem, měla jsem slzy v očích. To jsem si uvědomila, že na to nejsme sami.“ 

Každá darovaná nocleženka tak pomáhá víc, než se může na první pohled zdát. Pomáhá rodinám 

překlenout těžké období, dává rodičům naději a dětem možnost zažívat obyčejné radosti, které by jim 

jinak mohly chybět. 
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„Nocleženka pro rodiny v azylových domech často znamená víc než jen pomoc s úhradou ubytování. 

Dává jim větší jistotu a prostor soustředit se na stabilizaci své situace a na to nejdůležitější – péči o 

děti,“ popisuje Pavlína Jeřábková, sociální pracovnice Armády spásy. 

Nocleženku je možné zakoupit kdykoli během roku na webu www.noclezenka.cz. Každý zakoupený 

poukaz pomáhá lidem bez domova přečkat noc v bezpečí a zároveň otevírá dveře k další odborné 

pomoci. 

K podpoře lidí bez domova se připojila i síť restaurací Bageterie Boulevard. Ta prostřednictvím 

samoobslužných kiosků umožňuje zákazníkům přispět na dobrou věc, a to bez ohledu na to, zda si v 

restauraci objednají jídlo, či nikoliv. „Úspěch této spolupráce potvrzuje dosavadní vybraná částka, která 

se za necelé dva měsíce blíží k hranici 100 000 Kč,“ uvádí Martina Hájková, marketingová manažerka 

Bageterie Boulevard. 
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